7.8. 3ByK

7.8.1. 3ByK or BRICTPEJA Hotres a0 Habamonares uepes 30 ¢ mocie
TOrO, KAk 6bLIa 3aMeveHa BCIILIITKA. Paccrosaue a0 HaGoqaTe s pas-
Ho 10 kM. OupegenuTe CKOPOCTL 3BYKA B BO3AYXE.

7.8.2. Yacrorapil guanasoH posaas or 90 mo 9000 I'u. Hangure
OHAaIlla30H OJIMH 3BYKOBBIX BOJIH B BO3OyXe.

7.8.3. YiabTpasByKoBO# 3x00T padoraeT Ha uactore 40 k', Yemy
paBHa OJIMHA VJILTPA3BYKOBOU BoJHBI B Boje? Kakosa ruyOuna mops,
€CJIY B TAHHOM MeCTe YIbTPA3BYKOBON UMIYJILC BO3BPATHIICS uepes 4 ¢
mocye mockIK ! CROPOCTh VABTRASBYRA B BoAe pasua 1450 m/c,

7.8.4. 3ByKoBbIe K0Je0aHHSA YACTOTON V MMEIOT B IIepBOU cpene
IJIMHY BOJIHBI Kl, A BO BTOPOH ¢pelle — JINHY BOJIHBI ?Lz. Bo croabpro

pas3 CKOPOCTh PACIIPOCTPAHEHUS 3THUX KOJeDaHHE HM3MEHSIeTCS IIPHU IIe-
pexofie u3 nepBoi CPpeAbl BO BTOPYIO, €CJIH Ay = 24,7

7.8.5. 3ByKoBLIe K0Ie0AHNA PACIPOCTPAHSIIOTCS B BOLE CO CKOPO-
creio vy = 1480 m/c, a B Bo3lyxe — cO CKOpocThIO vy = 340 m/c. Bo

CKOJIBEC PAa3 USMEHWTCH OJUHA 3BYKOBOU BOJIHBI [IPH NEPEeXole 3BYKA
13 BO3OYXA B BOgy?

7.8.6. 3ByKoBasg BOJHA PACIPOCTRAHAETCA B Cpele CO CKOPOCTHIO
v = 150 m/c. Oupenesinre YacTOTy V KoJebaHUL, €CAH MHUHHMAJILHOE
PaCCTOSHIE MEMIY TOUKAMH CPeabl, (pasbl KoaefaHU KOTOPBIX IIPOTH-
BOMIOJIOMKHDBI, Ax = 0,75 M,

7.8.7. U3 nyurra A B ryHKT B OBLI IOCJIAH 3BYKOBON CUTHAJ 1aC-
roroii v = 50 ', paclpocTpaHslIINNCI cO CKOpocTeo v = 340 m/c.
IIpu srom HA paceTosHAU OT A 10 B VKJIAIBIBAIOCEH II&I0€ YUCIQ JJIMH
BosH. OUBIT HOBTOPUJIN, KOT/Ia TeMIleparypa Onliia Ha AQ = 20 K Boime,
ueM B [IepBOM ciyuae. IIpu 9TOM YMUCIO OIUH BOJH, YKIAIBIBAIOIIUXCHA
Ha paccrosann or A no B, ymensimmiocs ua An = 2. Hasigure paccros-
HUEe MeXXIY IIyHKTaMu A u B, eciy NpU IMOBLIIIIEHUH TeMIIEPATYPHI HA
AT =1 K cropocTb 3ByKa yBeauunBaercsa Ha Av = 0,5 m/c.

7.8.8. Y3/5bl cTOsIUEH BOJIHBL, CO30ABAEMON KAMEPTOHOM B BO3LYXE,
OTCTOAT APYT oT Apyra Ha paccrosHuu [ = 40 cm. Hafinure vacrory v
rosnebannii kameproua. CKOPOCTE 3BYKA B Bo3ayxe v = 340 m/c.

7.8.9. Oupegenure IEPBYIO PE3VHAHCHYIO YACTOTY V KoJgebanmni
BO3AyXa Mexnay OBYMS IIapaJuleJIbHbBIMA 3JaHUAMA, HAXOOAINMMECA HAa
paccrosgunu [ = 20 m gpyr ot gpyra. Bricora sganni samerHo 6oJbIie
aToro paccroauus., CROpocTs 3BYKA B Bogayxe v = 330 m/c.

7.8.10. Iloe3ny npoxoguT MUMO CTAHITUH O CKOPOCTHIO i = 40 Mm/c,
YacroTa v, TOHA rygxa s1eKTposo3a pasHa 300 I'm. Onpenennre Kamy-

YOG YACTOTY V TOHA [JIA Ye/I0BEKA, CTOAILero Ha wardopme, B ABYX
cayuasix: 1) moesn mpubiamxaercs; 2) moesy] yIaasaeTcs.

7.8.11. MumMo HeNOABHIRHOTO 3JIEKTPOB03A, TVIOK KOTOPOTO OAeT CUT-
naa vacrorou vy = 300 I', mpoesskaer moesn, co cropocteio U = 40 m/c.

Halinnre Kamyniyocs 4acTorTy V TOHA IS [IACCAKUPA B JBYX CAyUasx:
1) moesn npubANKAETCS K 3JIEKTPOBO3Y; 2) II0e3]] YIAJSEeTCs OT HEro,

7.8.12. Mumo KeTe3HOOOPOKHON mIaTdOPMBbI IIPOXOOUT SIEKTPO-
noesp. Habamomarens, ¢cTogimuil Ha maIaTopmMe, CABIINUT 3BYK CUPEHBI
noesga. Korga moesn npubansxaercsa, KayyINasacsa 4acToTa 3BYKA V, =
= 1100 I';; xorga yaansercs, Kaxymasacsa yacrora Vo = 900 I'n. Havinu-
Te CKOPOCTE U 2JIEKTPOBO3A U YaCTOTY V, 3BYKA, M3/1aBAeMOI'0 CUPEeHOH.

7.8.13. Pe3orarop 1 HCTOYHHK 3BYKa 4acToToll vV, = 8 KI'l pacio-
JIOKEHBI Ha OLHON npsmoi, PesoHaTop HACTPOEH HA AJIVHY BOJHBL A =
=4,2 ¢M U VCTAHOBJEH HENMOABMKHO. UCTOUHUK 3BYKA MOKET IIEpeMe-
ATHCS 10 HATIPABJAIONIUM BAGIL IpsaMoil., C Karko#dl CKOPOCTBIO i U
B KAKOM HATIPABJAEHUH JOIKEH JBUTATHCSA UCTOUHUK 3BYKAa, YTOOBI BO3-
Oy:K/aeMble UM 3BYKOBbBIE BOJIHBL BBI3BAJIN KoJiefaHus peaoHaropa?

7.8.14. Ha mocce cOMMIKAIOTCA JBE ABTOMAIINHEL CO CKOPOCTAMH
u; =30 m/c m u, = 20 m/c. IlepBasg n3 HUX ImOJaeT 3BYKOBOM CHUTHAJ
yacroroii v, = 600 I'm. Hafigure Kasmymyrcs 4acToTy V, 3BYKa, BOCII-
PUHHUMAEMOT0 BOIUTEJIEM BTOPOU ABTOMANINHBI, B ABYX chaydasax: 1) fo
BeTpeuw; 2) rmocie Berpeur. UaMennres au oTBeT (€Cial U3MEHUTCS, TO
KAaK) B cJyYae IIOJAYHd CUTHAJIA BTOPOH MAITUHOMN?

7.8.15. YV3Kuil My4oK yAbLTPA3BYKOBBIX BOJH YacToToM vy = 50 KI'Iy
HANPAaBJEH OT HETIOABHMKHOTO JOKATOPA K IPUOJMKAIOIIENCS IIOABOI-
Holi noake. OnpeneanTe CKOPOCTD U TOABOAHOM JIOAKHU, €CJIM YACTOTA V,
Ouenuii (pA3HOCTDL YACTOT K0Ie0AHNE UCTOYHWKA U CHUTHAJA, OTPAMKEH-
Horo ot donkn) pagHa 250 I'n. CKOpoCTh YJIBTPA3BYKA B MOPCKOH BOZe
npumarns v = 1,5 xm/c.

7.8.16. MIBa pesnduHa IABIBYT HABCTpeuy Apyr apyry. Oaun ua
HUX H3[AeT 3BYKOBLIE MMITYJLCHI ¢ 9acTOTOM V. C KakKol 4acToTow Vv,
IPUXONAT 3THU UMIIYJbCHL K APYIOMY leibhuny, ec/ii CKOPOCTh Jenbohu-
HOB OTHOCHUTEJIBHO BOJBI paBHA 07 CKOPOCTHL 3BYKA B BOJle paBHA .



OTBeTnI:
7.8.1. 333,3Mm/c.
7.82.4,=38mM;4,=38cm.
7.8.3. 36,25 mm; 2900 M.
7.8.4. 22 = 0,5.
Uy

7.8.5. Veemunutca B = z—l = 4,35 pa3za.
2

v
7.8.6.v m 100 l"u.

Anv vAT
7.8.7.1 T(l+m) 476 .

7.8.8.v= 23{ =425 I'n.
v
7.8.9.v, = 5 = 8,25 Tn.

7.8.10. 1) 341 Ty; 2) 268 I'u,
7.8.11.1)336 I'y; 2) 264 I'n.
7.8.12. 120 km/q; 990 I'u.

7.8.13. u= 4,1 M/c no HaNpaBJIEHHIO
K peaoHaTopy.

7.8.14. 1) 696T'm; 2) 515 TIu.
He uameHnTCA.

Av-v
7.8.15. u m 3,T4m/c.

u+v
7.8.18. vy =vEED,
u-uv




